

机动车尾气检测 应力求成本最小化

希望有关部门能本着方便群众的原则,实现检测成本的最小化,免得车主们从东城做完安全检测,再到西城做尾气检测。除了收费与罚款,还有没有更加有效的途径,有关部门似乎还可以再考虑。

>>头条评论

□本报评论员 刘红杰

今年10月1日起,山东省将实行机动车环保标志制度,上路的机动车都要检测汽车尾气。对此,多数车主都很关心,唯恐自己哪个步骤没做好,在路上被扣了证又罚了钱。同时,不少人也会心生疑问,尾气检测究竟有无必要,是不是注定要给车主们增加负担和麻烦?

从治理空气污染的角度讲,检测机动车尾气显然是件好事。空气质量与生活质量息息相关,每个车主都有责任和义务为提高空气质量贡献力量。现在,机动车尾气已经和工业废气、扬尘一起,成为污染城市空气质量的罪魁祸首。环保部发布的《中国机动车污染防治年报(2010年度)》透露,机动车尾气排放已成为我国大中城市空气污染的主要来源。其中全国113个环保重点城市中三分之一的城市空气质量不达标。由此可见,治理机动车尾气确实势在必行。

但是,随着环保标志制度的临近实施,围绕着检测由谁来做、费用由谁来收等问题,环保部门和交通部门的争论也进入了公众视野。这不由得让人心生疑惑:原本致力于提高空气质量的环保标志制度,究竟是改善空气质量的一道“过滤网”,还是个别部门争相下手的一块“肥肉”?

目前,山东机动车迅猛增长,已经突破2000万辆,成为全国机动车保有量最多的省份。就算每辆车每2年检测一次,每次检测收费50元,在全省范围内

将产生一笔高达5亿元的收入。其中有多大比例纳入公共财政的体系之中,是否会用到改善空气质量方面,这些问题都应该在收费之前先给公众一个明确的答案。只有做到收费透明了,车主才会在心理上认同检测。

从目前的运作方式来看,由于机动车尾气检测实行第三方运营,肯定有一部分费用流入第三方。而第三方要获得检测资质,必须经过有关部门认可。这个市场准入的门槛是什么,确定收费标准的依据是什么,如何防范因此而生的权力寻租,这都是公众关心的,也是有关部门不能含糊的。

提高空气质量,有利环保和民生,公众当然是赞成的。但是为达到这个目的,除了收费与罚款,还有没有更加有效的途径,有关部门似乎还可以再考虑。对于一般车主来说,收费越高,意味着门槛越高,他们对尾气检测的抵触情绪就会越强烈。而且,收取罚款也不是实行尾气检测的目的,如果能通过合理的程序设置实现检测的普及,也比事后追着车主收罚款更有效。

现在,实施环保标志的具体方法、检测机动车尾气的程序,还没有具体细则出台。希望有关部门能本着方便群众的原则,实现检测成本的最小化,免得车主们从东城做完安全检测,再到西城做尾气检测。在城市交通普遍拥挤的环境中,如果还要为了检测尾气而来回奔波,注定又会额外增加不少尾气排放量,这样的检测也就失去了环保的本意。

机动车尾气检测这件好事最终能否办好,关键在于有关部门能否设身处地地考虑车主的便利,而不是部门的利益。

>>声音

食物生产和贸易的加速全球化增加了污染食物引起国际性危机的潜在风险,解决这一问题要求食品安全信息能够在国内国际两种渠道实现快速流通。

——世界卫生组织西太平洋区域办公室食品安全技术主任珍妮妮。

应该说这一轮我们国家的

通胀,除了有这种国际大宗商品输入性的上涨,美元贬值带来这样一个输入性通胀之外,更重要的还是我们前些年放的贷款过多,投入的货币偏多,导致流动性过剩的结果。

——中央党校经济学教授韩保江说。

政府参股或者购买菜市场,从理论上讲有利于降低菜价,因为政府分担一部分成本,包括加强基础设施建设、减免摊位费。最好是参股或购买成规模的批

发市场,容易控制而社区菜市场多而散,控制难度大,也没有必要。

——中国农业大学经济管理学院教授李秉龙说。

我个人认为,今年长江中下游发生的旱情,是全球极端天气气候所致,过去人类活动是否对其有影响,这不能妄下定论,一切都需要科学数据和数据分析作支撑。

——中科院南京地理与湖泊研究所研究员陈宇坤说。

控烟,不过是让烟民有“烟德”

现场原声

□郭静(本报记者)

5月31日是世界无烟日,卫生系统作为控烟的牵头单位,自然利用这个机会进行宣传呼吁,提出了诸多口号,比如:远离烟草,珍爱生命。只是在采访中,记者发现很多参与的人居然是第一次听说“无烟日”,而更多的人对控烟的成效并不抱希望。

对于宣传吸烟危害,有人则认为这并非控烟的主要目标,因为吸烟有害健康,差不多是妇孺皆知的事情。然而为什么在我国依然有3.5亿烟民,每年有100多万人死于烟草相关的疾病?相信很多人也并非漠视生命,只是他们看不到烟雾中所隐藏的死亡阴影,因为他们心存侥幸。

因此,这几乎成了一桩“温水煮青蛙”的悲剧。甘愿跃入“温水”的“勇士”倒是

也能享受到吞云吐雾的快乐,只是旁边吸二手烟的人岂不是冤枉?凭什么我不吸烟却要跟你一起共尝吸烟的危害?何况吸二手烟的危害更甚于主动吸烟者。

正是为了保护被动受害的非烟民,才有了各国必须全面履行的《烟草控制框架公约》,才有了我国今年5月1日启动的室内公共场所控烟的法规。这无非是一个底线:允许你吸烟,但是请尊重不吸烟者的权利。换句话说,这其实是为数亿烟民树立了一个道德准则:吸烟,请遵守“烟德”。看起来这并不难,因为并不是强迫烟民戒烟,而是让他们遵守规定,不要侵害别人的健康。但是时间过去了一个月,除了卫生系统内部的控烟措施外,其他单位鲜有响应。在这场以捍卫公共健康环境为目的的行动中,有关政府部门也毫无声息。因此才有搞控烟工作的专家悲叹:真是振臂一呼,应者寥寥。

控烟工作让不少人“束手

无策”,难以推动的原因似乎也显而易见,很多专家在面对媒体时甚至已经不想再多说,因为翻来覆去说的就是那些原因,已经说了很多年了。无非是烟民习惯难改、立法执法缺失、烟草公司利益问题等等,所有问题的根子在于:“上面”不重视,一直没有“狠”起来。

有人甚至拿控烟跟酒驾相比,认为对于吸烟的惩罚不够狠,如果违背规定吸烟罚款200元,可能效果就好了,如果再加上刑事拘留,那可能就令非烟民击掌相庆了。这似乎只是一厢情愿的理想。目前,尽管有些城市已经出台了严厉的控烟政策,但依然是地方性的“小举措”。就目前的行政管理体制来看,要想真正达到控烟的目的,需要自上而下的立法。在法律的威压下,烟民的道德感才会尽快培养出来。

而眼下,非烟民能做到的只是,在你身边有吸烟者时,你要站出来,跟他说:“请尊重我不吸烟的权利。”

为纪念2011年中国共产党建党90周年,和伟大祖国在改革开放中取得的成就,迎接十二五。经中国人民银行破例特批发行第四套人民币双喜号大全套《钞王》。每套《钞王》都是国庄8亿人民币中精心挑选出来的第四套全新品相纸币。每套包含100元、50元、10元、5元、2元、1元、0.5元、0.2元、0.1元9种面值各10张,共90张纸币,均由00、11、22、33、44、55、66、77、88、99的双喜号组成,开创了银币千年史上未有的比翼双飞,鸿运当头的先河。

央行“第四套人民币双喜号大全套”即将涨价发行



核心提示:钱币作为人类经济活动的核心因素,一直是收藏市场的宠儿。近箱,钱币市场异常繁荣,尤其是新中国人民币,作为国家的法定货币,具有官方属性和唯一性,权威至高无上,上演一天一个价的升值神话,如第一套人民币,市场价由07年的100万狂涨到现在的400多万且有继续狂涨到1000万,第二套人民币由07年的6万多到现在的30多万,每年狂涨近100%,第三套人民币现在也已涨到近10万,第四套紧随其后,年年增值超100%,钱币投资已呈现前所未有的火爆形式。

人民币藏品中的顶尖藏品,也是迄今中国首套也是唯一一套原版票人民币大全套

人民币是中华人民共和国法定货币,第四套人民币即将退出流通领域,目前银行只收不发,至今已14年历史,市面上的第四套人民币几乎难觅其踪,目前央行声明第四套纸币即将全面退出,从而成为收藏的珍品,第四套人民币的发行和流通意义深远,它不仅仅是改革开放最初时期的见证,更是标志中国历史性巨大的一座丰碑,它的作用将永载中国货币流通史册,第四套人民币首次采用将毛泽东固定头像作为防伪水印,这是建国以来人民币历史上首次实现将国家领导人头像固定化、水印化,是新中国

货币设计的一个伟大创举,在当时国际货币市场上,它也是发行最稳定的货币之一,在钱币收藏领域,实在是一款不可多得的顶尖藏品。

钱币一天一个价,第四套人民币领涨钱币市场,是纸币的龙头藏品,必将涨势惊人

第四套人民币自1997年停止发行至今,银行对它是“只进不出”,整套的第四套人民币在市面上已经很难见到了,据很多权威钱币专家看来,第四套人民币退出流通市场已经进入倒计时,一旦退出流通,其市场价值将无法估量,这套历史上筹划时间最长的纸币留存了新中国货币史上最后的“角票”和“二元票”(第五套人民币中不再发行1.25角及2元券),这已露端倪的钞王币种好过50年前的“万元救国券”(市价60万),30年前的“10元大白边”(市价20万),8年前的“1角背绿水印券”(市价1.8万),蕴藏了无限的升值能量!经14年央行回收销毁,退出流通在即,市场抢滩充分,收藏价值突出,第四套人民币双喜号《钞王》稳步上涨!

第一、二、三套人民币价位已经很高,现在投资第四套正是时候,且现在价格持续疯涨

目前,第一套、第二套人民币对普通收藏者来说,根本无法见到,更

别提收藏了,第三套和第四套人民币收藏也接近尾声,在建国90周年之际,由中国人民银行特批发行的双喜号——钞王,为广大收藏者提供了一个绝无仅有的收藏良机,大家都知道钱币,特别是停止发行的央行法定货币,越放就越值钱,近5年钱币涨势十分凶猛,特别是2010年年底钱币领涨所有投资行业,第四套人民币还处于比较低的价位,现在正是时候,按照人民币收藏铁律,凡是大全套和具有纪念价值的,价格都是在面值的几十倍几百倍甚至几万倍以上,而且市场价格每年都成倍成倍的增长,第四套人民币双喜号——钞王,以13800元的超低发行价格发行,买到就是赚到,全国只有两千套,山东省配额有限,发行过程中就会涨价,提醒广大收藏者尽早收藏。

品类	第一套	第二套	第三套
年份	2007年	2007年	2007年
价格	100万	6万	3万
年份	2009年	2009年	2009年
价格	300万	22万	6.8万
年份	2010年	2010年	2010年
价格	408万	32万	9万

发行公告

第四套人民币双喜号《钞王》全国绝版限量发行2000套,首发价格:13800元/套。

发行地址:山东省图书馆一楼读者书店收藏专柜(济南市二环东路292号)省内免费送货

发行热线:0531-58669252
13964137477

热点追踪

收藏、送礼、传家,现在是一套“钞王”,将来就是一辆车,一套房

价格太超值了,现在13800,明年就是33800,多买几套放在家里等增值。

周先生一听到发行消息就奔到现场,当场买2套,他说:“我搞钱币投资十多年了,现在第四套人民币价

格像火箭般往上涨,比黄金比房价涨的还快,一年至少翻一倍,再不买就后悔莫及了,这个价格太划算了,买回去,放在家里等着升值就行了。”

送什么都不如送钱实实在在,某公司老总为人豪爽健谈,到现场

订了五套,今年刚好是我们建党90周年,这套人民币送给老朋友,送的是实实在在的,以后还更值钱,送谁谁喜欢。

留给孩子是实实在在的财富和精神财富,60多岁的张阿姨买了2

套,她笑呵呵地说:“现在两万块钱留给孙子,什么也干不了,不如买两套人民币,留给我的孙子,让子孙后代知道新中国的光辉历史,学到知识,还能升值赚钱,比存在银行里划算多了。”